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- BİRİNCİ OTURUM -
Açılış Saati: 10.40 

BAŞKAN - Geçici Başkan Ziya M. Rızkı 
GECjCt KATİPLER- Hasan Sarışa 

Kenan Akın 

BAŞKAN - Sayın milletvekillerij Cumhuriyet Meclisinin 
dördüncü birleşimini açıyorum. Toplantı yeter sayısı var mı? 

KATİP - Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan. 

BAŞKEfN w Toplantı yeter sayısı vardır. Bugün, günde-
mimizde Başkanlığın, Kurula sunulacak herhangi bir belgesi 
yoktur. Esas gündeme geçiyorum. Başkanlık Divanı Seçimleri. 
Esas gündemimizdeki konumuz budur. Bu hususta'herhangi bir 
öneride bulunmak isteyen birisi var mı usul bakımından? 
Buyurun. 

TAŞKENT ATASAYAN (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Sayın Başkan, 
bu oturumun,olan çelişmeleri nazarı itibara alarak, bugün 
saat 18.00"e ertelenmesini öneririm. 

BAŞKAN - 18.00'e ertelenmesini önerirsiniz. 

MEHMET CİVA (Lefkoşa) (Yerinden) - Hangi gelişmeleri 
dikkate alarak? 

BAŞKAN - Bu öneri hususunda itirazı' olan taraf 
var mı? Buyurun. r 

OZKER "ÖZGÜR (Lefkoşa) - Sayın Başkan, değerli 
milletvekilleri; son birleşimde bu tür ertelemelere neden 
karşı olduğumuzu açıklamıştık. Kuşkusuz Yüce Meclis toplan-
tılarını erteleyebilir ve bu akşam saat 24.00'e kadar 
Başkanlık Divanının oluşması gerekir. 0 bakımdan birleşimin, 
yahut oturumun saat 18.00'e ertelenmesi Anayasaya da aykırı 
değildir. -Fakat, bizim üzerinde durduğumuz, hükümet çalışma-
larıyla Başkanlık Divanının oluşumunu '-.Ipirbirine karıştırmamak 



gerekir. Anayasaya aykırı olduğunu söylediğimiz yan, 
bu yandır. Anayasanın 83. maddesinin (2). fıkrası, Başkanlık 
Divanının, grupların sayısal gücüne göre oluşmasını 
öngörür. Halbuki, hükümeti, oluşturmaya çalışan kanatlar, 
bu konuyu bir pazarlık konusu, yapmaya çalışmaktadırlar. 
Anayasaya aykırı olan yan budur. C bakımdan Başkanlık 
Divanının oluşumuyla hükümet oluşumunu birbirine karış-
tırmamak ve Başkanlık Divanının seçimine derhal başlamak 
gerekir inancındayız. 0' bakımdan-, oturumun öğleden sonra 
saat 18.00'e ertelenmemesi gerekir kanısındayız ve buna 
karşıyız,. Saygılar sunarım. 

BAŞKAN - Buyurun. 

TAŞKENT ATASAYAN (Gazi Mağusa) - Sayın Başkan, 
sayın milletvekilleri; bu konu geçen Pazartesi günü yapılan 
birleşimde de müzakere konusu olmuş ve bütün parti 
temsilcileri söz alarak konu hakkında görüşlerini Sayın Genel 
Kurula bildirmişlerdir. Bu konu ile ilgili olarak Ulusal 
Birlik Partisi Genel Başkanı Sayın Dr. Derviş Eroğlu, da söz 
almış ve konu hakkındaki fikirlerini burda beyan etmiştir. 
Biz o fikirlerin aynen geçerli olduğu inancı- içerisindeyiz. 
Kaldı ki Anayasanın"83. maddesinde belirtilen hususlar da 
Başkanlık Divanının Mecliste grubu olan partilerin sayısına 
göre oluştuğu belirtilmekte ve aynı şekilde Genel Başkanımızın 
dediği gibi gizli oyla yapıldığını da belirtmektedir. Onun 
için bu konunun hükümetle pazarlık konusu yapıldığı iddiası 
geçersizdir. Sayın Ozker Özgür tarafından ileri sürülen bu 
iddia. Çünkü bu hükümet nasıl olsa bu Meclise dayalı, bir 
hükümet olacağına göre bunun bakanı da, Başkanlık Divanı da 
muhakkak surette bu Meclise dayalı olarak kurulacaktır. 
Onun için Sayın Ozker Özgür'ün iddialarının, geçersiz olduğu 
iddiasmdayız ve önerimizde ısrarlı olup, bugünkü birleşimin 
bugün saat 18.00'e ertelenmesi önerimizi tekrarlarız. 
Teşekkür ederim. 

ERGUN VEHBİ (Lefkoşa) (Yerinden) - Beceremedin. 

. . t 44.,-
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NACİ T. U3AR (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Mşcliae dayalı 
c.lâşuntfç, Meclise dayatılmış olmasın. 

TAŞKENT ATASAYÂN (Gazi Mağusa) (Yerinden) - E, sen 
gel de... 

BAŞKAN - Rica ederim t-rtışma... 

TAŞKENT ATfSAYAN (Devamla) - Lâf attı Sayın Başkan 
da onun için. 

BAŞKAN - Kişilerin arada tartışması iyi olmaz. 

NACİ T. USAR (Devamla) - Ona da gün gelecek. 

BAŞKAN - Şimdi değerli arkadaşlarım; bir öneri vardır. 
Bu öneriye bir ,~rup başkanı tarafından itiraz vaki olmuştur. 
Bunun yolu Mecliste oylama ile halledilir. Onun için öneriyi 
ben oyunuza sunuyorum. Bu önerinin, yani Meclis birleşiminin 
saat 18.00'de olmasını isteyen arkadaşların, lebine oy 
kullanacak olanların ellerini kaldırmaları ve kabul edenlerin 
gereken kaydının yapılması ile başlıyorum. Lehine olanların, 
kabul edenlerin ellerini, kaldırmasını rica ederim. 

TAŞKENT A TA'SAYAN (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Kaldırdık 
efendim. 

HÜSEYİN CURCİOGLU (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Sarıca 
Başkanı da -say. 

KATİP - 34 kişi Sayın Başkan. 

BAŞKAN - Kabul etmeyenler?... 

KATİP - 12. 

BAŞKAN - Çekimser?... Yok. 

../ 45.. 
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KÂTİP - 12 ret, kabul 34. 

BAŞKAN - 34 kabul. 

KÂTİP - 12 ret. 

BAŞİ' M - 12 ret, çekimser yok. 

Efendim birleşimi saat 18,00'e erteliyorum. Teşekkür 
ederim. 

(Birinci oturum saat 10.50'de kapan: iş 
ikinci oturum saat 18.35'de açılmıştır 

- İKİNCİ OTURUM -

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin 
dördüncü birleşiminin ikinci oturumunu açıyorum. Toplantı 
yeter sayısı var mı? 

KÂTİP - Evet. 

• BAŞKAN - Toplantı yeter sayısı var. Evet gündemimizin 
ikinci maddesi olan Başkanlık Divanı seçimlerine geçiyoruz. 
Başkan ve Başkan Yardımcısı seçimi Anayasamızın 83. maddesi 
kur-.-1ları çerçevesinde iki İdare Amiri ve iki Başkanlık 
Kâtibi seçimi ise İçtüzüğün 8. maddesi kuralları çerçevesinde 
yapılacaktır. Once Meclis Başkanı seçimini yapacak ve 
müteakiben de sıra ile diğer seçimleri gerçekleştireceğiz. 
Böylelikle de Anayasamızın 81. maddesinin (2). fıkrasının 
amir kuralı uyarınca Başkanlık Divanını oluşturmuş olacağız. 
Bu seçimlerin Anayasa ve İçtüzük uyarınca yapılmasını sağlamak 
.'-maçıyla Geçici Bakanlığımız bir karar hazırlamıştır. Kararda 
siyasal parti gruplarına sayıları, ile orantılı olarak 
Başkanlık Divanında düşen görev yeri sayıları ile oranlar 
yer almaktadır. 

Şimdi seçimlere esas olacak bu kararı onayınıza 
sunuyorum. Lütfen okur musunuz? 



- 67 - . 

CUMHURİYET MECLİSİ GEÇİCİ BAŞKANLIĞININ 
* * 

MECLİSTEKİ SİY; .SAL PARTİ GRUPL/ RİNA , 
SAYILARI İLE OPJ NTILI OLAR/ K, 

BAŞKANLIK DIV 'NİNDA DÜŞEN , A * 

GÖREV YEKİ S,' YISINI 
S -PT/.Y 'N KAP.İRİ 

Cumhuriyet Meclisi geçici Başkanlığı, Anayasanın 
81 (4). maddesi ve 83. maddesi kuralları ile İçtüzüğün 7. 
ve 8. maddesi kuralları saklı Çalmak koşuluyla, Cumhuriyet 
Meclisi Başkanlık Divanının oluşumuna esas olmak üzere, 
siyasal parti gruplarının üye sayılarının b^itün grupların 
toplam sayıları ile altı üyeli Başkanlık Divanına oranlarını 
belirleyen ve bu oranlara bağlı olarak Başkanlık Divanında 
siyasal parti gruplarının her birine düşen ?örev yeri sayılarını 
gösteren aşağıdaki cetvelin uygulamaya konulmasını ve Başkanlık 
Divanı seçimlerinin bu cetvelde belirlenen esaslar çerçevesinde 
yapı İma s m ı ka r a rl a ş 11 r ı r: 

Siyasal parti 
Grupları 

1. Ulusal Birlik. 
Partisi 

2. Cumhuriyetçi 
Türk Partisi 

j • 

Üye 
sayı-sı 

24 

Toplumcu 
Kurtuluş Partisi 

TOPLAM 

10 

46 

Oranlama 
formülü 

24x6 
46 

12x6 
. 46 
10x6 
46 

46 

Oran 

3.130 

1.565 

İ. 304 

5.399 

i-örev yeri 
SS VI31 

İşbu karar suretine eksik olduğu için muhalefet 
şerhi korum, 

Hasan Sarıca 
:TP Lefkoşa Milletvekili 

.İ "47. 
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BAŞKAN - Evet, şimdi bu kararı, önerge kararını 
oyunuza sunmak istjjyoruıp. 

OZKER ÖZGÜR (Lefkoşa) (Yerinden) - Söz istiyoruz. 

BAŞK..N - Buyurun. 

OZKER ÖZGÜR (Lefkoşa) - Sayın Başkan, değerli millet-
vekilleri; bu bir karar tasarısıdır, bir karar suretidir. 
C bakımdan oylamaya sunulmadan önce karar suretinin tartışıla? 
gerekir. i\ncak, tartışıldıktan sonra oylamaya sunulur veya 
kabul edilir veya reddedilir. Şimdi CTP Grubuna göre bu Karar 
Sureti eksiktir. Eksiktir, şu bakımdan eksiktir; Anayasanın 
83. maddesinin (2). fıkrasının espirisini, ruhuna bu Karar 
Sureti yansıtmamaktadır. İlgili maddenin (2). fıkrası 
Başkanlık Divanının, siyasal grupların sayısal gücüne göre 
oluşmasını öngörmektedir. Halbuki burda UBP'nden Başkanlık 
Divanına üç kişinin seçileceği, CTP'nden iki kişinin seçileceğ 
TKP'riden bir kişinin seçileceği belirtilmektedir ve bu Karar 
Suretine göre UBP'nden Başkanlık Divanına, Başkan ve Başkan 
/ekili seçilebilir. Halbuki .nayasanın 83. maddesinin (2). 
fıkrası siyasal grupların sayısal gücüne göre temsiliyeti 
öngörmektedir. Bu Karar Sureti işin sadece nicel yanını, yani 
kantitatif yanını yansıtmaktadır. Nitel yanını, yani kalitatif 
yanını yansıtmamaktadır. Eksiktir. Karar Suretinin açıkça 
Anayasaya göre beOjrtilmesi. gerekirdi. UBP'nden' Başkanlık 
Divanına üç kişi seçilebilir, .aıcak bu üç kişiden yalnız bir 
tanesi Başkan adayı olabilir. CTP'nden iki kişi Başkanlık 
Divanına seçilebilir. Yalnız bu iki kişiden yalnız bir tanesi 
Başkan Vekilliğine aday gösterilebilir demesi lâzımdı. Bunu 
deseydi ancak bu Karar Sureti Anayasaya uygun ve tamam olurdu. 
Bu biçimi ile bu Tasarıyı CTP Meclis Grubunun benimsemesine ' 
olanak yoktur. Saygılar sunarım. 

BAŞKAN - Buyurun. 

./ 48.. 
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„YT4Ç BESEŞLER (Gazi Mağusa) - Sayın Başkan, sayın 
üyeler; Yeni Doğuş Partisinin Anayasa kurallarına göre beş 
kişilik grubu olmadığı için Divanda temsiliyeti yok. Biz 
Yeni Doğuş Partisi olarak Başkanlık Divanının Karar Tasarısı: i 
Sayın Başkanın açıklamaları doğrultusunda sayısal olarak kabul 
ediyoruz. Ancak tabii seçimlerde oy doğrultumuz saklıdır. Sayı 
olarak yer belirtilmeden, görev yeri belirtilmeden Yeni Doğuş 
Partisi olarak Karar Suretine olumlu oy vereceğiz. Saygılar 
âunarım. 

-3; SKAN - Anayasanın sözkonusu edilen maddesine istinaden 
Başkanlık Divanının ayrı ayrı görevlerini tespit ederek, Mr-rlA^e 
bunu sunmasına imkân bulamadık. Hukukî yönden yaptığımız araştırma 
sonucu bizim yalnız Meclise güç dengesini bildiren bir bil iyi 
aktarmak ve seçimlerin gizli oyla olması mecburiyeti zaten, bir:im 
herhangi bir hususta seçimlerde oy kullanılmadan mevkileri ortaya 
koymamıza olanak yoktur. Bu bakımdan hukukî yönden yaptığıdır 
araştırma ışığı altında biz bu Karar Tasarısını değerli Keçli-i-
Üyelerimize sunuyoruz. Ve seçmek, kimi seçmek, hangi güçlerin, 
hangi mevki için hangi şahsı seçme hakkı siilere aittir. Bunu 
değerlendirmek sizlere aittir. Bunu serbest olarak burda yuvabi-
leceksiniz-. Şimdi bu öneriyi onay, Meclis onayı alabilmek iyin... 

ERGUN VEHBÎ (Lefkoşa) (Yerinden) - Sayın Başkan us 1 
hakkında-. 

BASJ-AAÎ - Buyurun, buhurun. 
ERGüN VEHBÎ (Devamla) - Eğer bu Karar Sureti oylanır ve 

Kabul edilirse Başkanlık Divanı burda belirttiği güçlere göre 
seçimi nasıl yaptıracaktır? H n g i partilerden'hangi kişinin nasıl 
çıkacağına yöntemi belirlediniz mi? Yani Başkanlık olarak bunu 
nasıl yapacaksınız? 

BAŞKAN - Onu da cevaplandırayım size. Biz yalnız-ışık 
tutacağız burda. Müsaadenizle bizim hakkımız yok, seçmek ve 
tayin etmek Divanı. 

TAŞKENT ATA SAYAN (Gazi Mağusa) (Yerinden) -Tavsiye. 
A 

BAŞKAN - Biz ışık tutacağız. Anayasanın 81 (4). maddesi 
böyle bir gruplar arası güç dengesi ortaya çıkarmaktadır. 
Onu sağlamak, onu seçmek, onu oluşturmak Divanın görevi değil, 
Meclisin görevidir. Onun için şimdi seçimlere katılırken, si~, bu 
verilen, bilgi ışığında hareket edebilirsiniz ve bu dengeyi koruya-
bilirsiniz. Zaten gizli oy verilecektir. Gizli oydan ne çık>cr.ğı 
herhalde seçimlerden sonra belirlenecektir. 0 bakımdan bu bae.l<" -ıcı 



ERGUN VEHBİ (Lefkoşa) (Yerinden) - Karar olacak Sayın 
Başkan. 

BAŞKAN - Karardır, ışık tutucu. A 

ERGUN VEHBİ (Devamla) - Oylandığı takdirde karar 
olacaktır. 

BAŞKAN - Burda müsaadenizle, burda UBP'nin bugünkü 
gücüne göre üç görev yeri hakkı bulunuyor. CTP'nin iki, TKP'nin 
bir. Bunun aksi olur, bu denge bozulursa ne olur? Bu bir sorundur. 
Bu Anayasa Mahkemesi işidir, Meclis işi değil. Onun için değerli 
şrkadaşiarım şimdi ben bu Önergeyi, Karar Önergesini oyunuza 
sunuyorum. Kabul edenler?... 37. Reddedenler?... Kabul etmeyen-
ler?... 12. Çekimser?... Yok. Efendim onaylanmıştır. Şimdi 
seçimlere geçiyoruz. Başkanlık için aday gösterilmesini rica 
ederim. Buyurun. 

Dr. DERVİŞ EROGLU (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Sayın 
Başkan, Lefkoşa milletvekili Sayın Hakkı Atun'u aday- olarak 
gösteriyoruz. 

BAŞKAN - Lefkoşa milletvekili, lütfen kayda alın. 
Başka aday, buyurun. 

OZKER OZGUR (Lefkoşa) - Sayın Başkan, değerli millet-
vekilleri; daha önceden de vurguladığımız gibi Anayasanın 33. 
maddesinin (2). fıkrasına göre Meclis Başkanlığı UBP Grubunun 
hakkıdır. Bu Anayasal bir buyruktur ve Cumhuriyetçi Türk Partisi 
bu anayasal buyruğa uyacaktır. Uyacağını göstermesi bakımından 
Cumhuriyetçi Türk Partisi Meclis Grubu Anayasa gereği olarak, 
UBP Başkan adayınar>çy verecektir, olumlu oy kullanacaktır. 

BAYINDIRLIK VE ULAŞTIRMA BAKANI MEHMET BAYRAM i 
(Yerinden) - Anayasaya aykırıdır bunu belirtmek. 

50/. 
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OZKER OZGUR (Devamla) - Fakat aynı biçimde gene Anayasaya 
uygun olarak Cumhuriyetçi Türk Partisi, Ulusal Birlik Partisinden 
ve diğer gruplardan Cumhuriyetçi Türk Partisinin Başkan Vekili 
adayına oy vermelerini bekleyecektir. Bu da anayasal bir gerek-
liliktir. Bunun ferine getirilmemesi durumunda, Cumhuriyetçi 
Türk Partisi konuyu Anayasa Mahkemesine götürecektir. Teşekkür 
ederim. 

BAŞKAN - Şimdi Başkanlık seçimi başlayacaktır. Şimdi 
efendim konuşma tamamlanmasına rağmen, biz konuşmanın ne şekilde 
gelişeceğini bilmiyorduk. Bugünkü oylama, Başkan ve Başkan 
Yardımcısı oylamaları gizli oylardır. Açık olarak sizin bildir-
meniz . . . 

OZKER OZGUR (Lefkoşa ) (Yerinden) - Biz aday göstermiyoruz. 

BAŞKAN - Usule aykırıdır.-i 

MEHMET BAYRAM (Devamla) - Anayasaya aykırıdır. 

BAŞKAN - Ve bunu söylememeniz lâzımdı oy kullanma 
hususunu, gizli oy kullanacağız. Ancak açıklamış bulunuyorsunuz 
ki aday göstermiyeceksin'iz. 

OZKER OZGUR (Devamla) - Evet. 

BAŞKAN - Biz onu kabul ediyoruz. 

OZKER OZGUR (Devamla) - Karşı aday göstermiyoruz. 

BAŞKAN - Onu, açık oy kullanmak bu Tüzük ve Anayasamıza 
aykırı biç konuşma oldu. Evet, şimdi bu g'izli oylamanın ne 
şekilde alacağını kâtip arkadaşım okuyacaktır. Bu açık oylama 
hususundaki tutanaklarımızdaki kaydın silinmesini rica ediyorum, 
Evet, buyurun. 

51/'. 
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KATIP -

"Oylamada usul 
101. Başkan, önce lehte, sonra aleyhte ve sonra da 

çekimser oy kullanacakların e], kaldırmasını ister. 

Gizli oylama önerileri hakkında Meclis Genel Kurulu 
salt çoğunlukla karar verir. 

Adı okunan üye kürsü üzerine konmuş kutuya zarf içine 
krnmuş oy pusulasını şahsen atar. 

Oy pusulaları; beyaz, kırmızı ve yeşil olmak üzere ?,3/rı 
ayrı üç renkte hazırlanır. 

Beyaz kabul, kırmızı ret, yeşil çekimserlik işaretidir. 
Oylar Başkanlık Kâtipleri tarafından sayılır ve kaydedilir. 
Oylama sonucu Başkan tarafından Meclise bildirilir. Çekimser 
ve geçersiz oylar sadece yeterlik sayısına dahil olur. 

Ad okunmak suretiyle oylama yapılması en az iki millet-
bekilinin yazılı istemine bağlıdır. Bu husustaki önergelerin, 
oylamaya geçilmeden önce Başkanlığa verilmiş„olması gereklidir. 

Ad okunmak suretiyle oylama önergeleri hakkında Genel 
Kurul salt çoğunlukla karar verir. 

Bu oylamada, Kâtip,, üyelerin isimlerini alfabetik 
sıraya göre okur. 

İsmi okunan üye oturduğu yerden yüksek sesle "kabul", 
;,ret" veya "çekimser" diye seslenerek oyunu kullanır. Oylama 
sonucu Kâtipler tarafından kaydedilir. Sonuç Başkan tarafından 
Genel Kurula bildirilir. Çekimser oylar sadece yeterlik sayısına 
Jlahil olur. 

Lehte 
ve aleyhte kullanılanı oylar eşit olduğu takdirde, 

oya konan husus reddedilmiş sayılır. 
Oylama bir seçim için yapılmışsa, yeniden oylamaya gidilir. 

Özel çoğunluk isteyen hallerde, bu çoğunluk sağlanıncaya kadar 
oylamaya. y.evam edilir. 
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El kaldırmak suretiyle yapılan oylamada, Meclis üyeleri 
nasıl oy kullandıklarının Meclis tutanaklarına geçirilmesini 
isteyebilirler." 

BAŞKAN - Evet sayın milletvekilleri; bir aday, Hakkı 
Atun tek alaydır. Buna rağmen aynen oylama yapılacaktır. Gizli 
olarak oy kullanılacaktır ve birinci turda salt çoğunluk sağlan-
dığı takdirde seçilmiş olacaktır bu arkadaşımız. Şimdi lütfen 
isimleri çağırın. 

KATİP - Ergin Abdullah. 
(Ergffin Abdullah oyunu kullanır.) 

Mustafa Adaoğlu. 

(Mustafa Adaoğlu oyunu kullanır.) 

Ahmet Akar. 

(Ahmet Akar oyunu kullanır.) 

Mehmet Altınay. 

(Mehmet Altınay oyunu kullanır.) 

Hüseyin Angölemli. 

(Hüseyin Angölemli oyunu kullanır.) 

Kenan Atakol. 

(Kenan Atakol oyunu kullanır.) 

Taşkent Atasayan. 

(Taşkent Atasayan oyunu kullanır.) 

Hakkı Atun. 

(Hakkı Atun oyunu kullanır.) 

Mehmet Bayram. 

(Mehmet Bayram oyunu kullanır.) 

Aytaç Beşeşler. (Aytaç Beşeşler oyunu kullanır.) 

E -Z / 
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Nazif Borman. 

(Nazif Borman oyunu kullanır.) 

İsmail Bozkurt. 

(İsmail Bozkurt oyunu kullanır.) 

Günay Caymaz. 

(Günay Caymaz oyunu kullanır.) 

Mehmet Civa. 

(Mehmet Civa oyunu kullanır.) 

Salih Coşar. 

(Salih Coşar oyunu kullanır.) 

Hüseyin Curcioğlu. 

(Hüseyin Curcioğlu oyunu kullanır.) 

Atay Cafer. 

(Atay Cafer oyunu kullanır.) 

Fadıl Çağda. 

(Fadıl Çöğda oyunu kullanır.) 

Ömer Demir. 

( Ömer Demir oyunu kullanır.) 

Onay Fadıl Demirciler. Dt. MUSTAFA KARPASLI (Gazi Mağusa)(Yerinden) - İzinli. KATİP - Alpay Durduran. (Alpay Durduran oyunu kullanır.) Enver Emin, 

(Enver Emin oyunu kullanır.) 

Kemal Emirzade. .(Kemal Emirzade oyunu kullanır.) 
R/l / 
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Mustafa Erbilen.-

(Dr. Mustafa Erbilen oyunu kullanır.) 

Derviş Eroğlu. 

(Dr. Derviş 'Eroğlu oyunu kullanır.) 

Sait Güven. 

(Dt. Sait Güven oyunu kullanır.?) 

Mustafa Hacıahmetoğlu. (Mustafa Hacıahmetoğlu oyunu kullanır.) 
Erbay Kanatlı. 

(Dr-.Erbay Kanatlı oyunu kullanır.) 
Mustafa Karpaslı. 

(Dt. Mustafa Karpaölı oyunu kullanır.) 

Rasıh Keskiner. 

(Rasıh Keskiner oyunu kullanır.) 

İbrahim K*reli. 

(İbrahim Koreli oyunu kullanır.) 

Feridun Onsav. 

(Feridun Onsav.oyunu kullanır.) 

Ozker Özgür. 

(Ozker Özgür oyunu kullanır.) 

Olgun Paşalar. 
(Olgun Paşalar oyunu kullanır.) 

ı Aktan Sadık. 

(Aktan Sadık oyunu kullanır.) 

Eşber Serakmcı. (Eşber Serakmcı oyunu kullanır.) 



Vehbi Zeki Serter. 

(Vehbi Zeki Serter oyunu kullanır.) 

Ferdi Sabit Soyer. 

(Ferdi Sabit Soyer oyunu kullanır.) 

Erdal Süreç. 

(Erdal Süreç oyunu kullanır.) 

Yüksel Tüccaroğlu. 

(Dr. Yüksel Tüccaroğlu oyunu kullanır. 

Naci Talât Usar. 

(Naci Talât Usar oyunu kullanır.) 

Salih Usar. 

(Salih Usar oyunu kullanır.) 

Eroin Uzun. 

(Emin Uzun oyunu kullanır.) 

Togay Varış. 

(Togay Varış oyunu kullanır.) 

Ergün Vehbi. 

(Ergün Vel»bi oyunu kullanır.) 

Altan Yavuz. 

(Altan Yavuz oyunu kullanır.) 

Hasan Sarıca. (Hasan Sarıca oyunu kullanır.) 
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'• Kenan Akın v ' . -
c'i' 1 (Kenan Akın oyunu kullanır.) 

. •;.•:!• Ziya /Rızkı. 
(Geçici Başkan Ziya M. Rızkı oyunu kullanır.) 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; şimdi sayım ve döküme 
başlayacağız. Ancak parti gruplarından müşahit olarak birisi 
takip etmek isterse sayımı, serbesttir, buyurabilir. ..•*.„ 

Şimdi kâtip arkadaşlar müşahitlerle birlikte, sayımı 
gerçekleştireceklerdir, 

(Oy sandıkları açılarak kâtipler ve gözlemciler 
huzurunda sayım'döküm işlemi yapılır.) • • 

Sayın milletvekilleri; oy sayımı tamamlanmıştır. 
Anayasamıza uygun olarak gerekli tedbirler alınmış ve Anayasa 
çerçevesi içerisinde oylama müşahitler önünde yapılmıştır. 
Sonucu veriyorum. 

Ve Sayın Hakkı Atun Beyi huzurunuzda kutlar, Divanı 
huzurunuzda kendisine teslim ederim. 

Kullanılan oy sayısı 
Geçerli'oy sayısı 
Geçersiz oy sayısı 
Kabul 
Ret 
Çekimser 

49 
49 
Yok. 
42 
' 6 
1 

(Alkışlar) 

(Cumhuriyet Meclisi Başkanı Sayın Hakkı Atun, 
Başkanlık Kürsüsünü, Geçici Başkan Ziya M. Rızkı'dan 
devralır.) 

../57-
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BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; böylesine önemli ve 
anlamlı bir günde heyecanlanmamak olanaksızdır. Gerek genç 
Cumhuriyetimiz ve demokrasimiz, gerekse toplumumuz, gerekse 
Cumhuriyet Meclisimiz ve son olarak bendeniz için bu olay, 
hiç kuşkusuz son derece heyecan•verici ve gurur vericidir. 
Böylesine önemli bir görevi bana bahşettiğiniz için hepinize 
müteşekkirim. Her ne kadar da bir partinin adayı olarak 
Cumhuriyet Meclisi•Başkanlığına getirilmişsem de, partime 
olduğu kadar, tüm Meclise, yani Genel Kurula da aynı anlayış 
ve aynı tarafsızlık içinde hizmet etmeye çalışacağım. Bu 
konuda bana siz nasıl güven vermişseniz', ben de size güven 
vermek isterim. Bu ana kadar geçic'i olarak Başkanlık Divanını 
yürüten arkadaşlara da sizler adına ayrıca teşekkür ederim. 

Hükümetin de kurulma çalışmalarının sürdüğü bu günde, 
bu güzel başlangıçtan sonra hayırlısı ile Hükümetin de oluşarak 
Kuzey-Kıbrıs Türk Cumhuriyeti'nin daha aydınlık ufuklara doğru 
yol almasını diliyorum ve burda siz sayın milletvekillerinin 
büyük katkısı olacağına inanıyorum. Bir kez daha hepinize^ 
teşekkür eder, saygılar ve sevgiler sunarım. 

Sayın milletvekilleri; seçimin diğer kısmına geçmeden 
önce oturuma yarım saat ara veriyorumc Teşekkür ederim. 

(İkinci oturum' saat 19.25'te kapanmış, 
üçüncü oturum saat 20„00'de açılmıştır.) 

UÇUNCU OTURUM 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; dördüncü dönem, 
üçüncü birleşim ve dördüncü oturumu açıyorum. 

Sayın milletvekilleri; bu konuda tutanaklara yanlış 
geçmeyi önlemek için birkaç dakikanızı rica edeceğiz, yanlış , 
söylemiş olabiliriz dönem ve birleşimleri. 

Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin dördüncü 
birleşiminin üçüncü oturumunu açıyorum. Toplantı yeter sayısı 
V a r m i ? ,../58. 
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KATİP - Toplantı yeter sayısı vardır Başkanım. 

BAŞKAN - Toplantı yeter sayısı vardır. Gündemimize 
devam ediyoruz. 

Şimdi'Meclisin Başkan Yardımcısının seçimine- geçiyoruz. 
Paha cince grupların bu konud ki durumları izah edilmiştir. 
Şimdi sizlerden aday rica ediyoruz. Buyurun-, 

Dr, DERVİŞ ERöGLU (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Girne 
' milletvekili Sayın Sait Güven'i öneriyorum Sayın Başkan. 

BAŞKAN - Girne milletvekili Sayın Sait Güven öneriliyor 
Ulusal Birlik Partisi tarafından efendim. Sayın özker Özgür. 

OZKER OZGUR (Lefkoşa) (Yerinden) - Cumhuriyetçi 
Türk Partisi Girne milletvekili Sayın Fadıl Çağda'yı öneriyorum. 

TAŞKENT ATASAYAN (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Anlaşsınlar. 

NACİ T. USAR (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Hangisi daha 
kıdemliyse. 

BAŞKAN - Efendim, ikinci olarak Cumhuriyetçi Türk 
Partisi Girne milletvekili Sayın Fadıl Çağda'yı öneriyor. 
Başka aday var mı efendim?... Başka aday olmadığına göre şimdi 
daha önce izah edildiği üzere kapalı oyla, gizli oyla seçim 
yapılmasına geçiyoruz. 

(Seçim için hazırlıklar yapılır ve ilgili memur tarafından 
sandıkların boş olduğu Genel Kurula gösterilir.) 

.Sayın milletvekilleri; kısaca sizlere nasıl oy verile-
ceğini izah etmek istiyoruz Başkanlık Divanı olarak. İki oy 
sandığı konmuştur. Her aday için bir oy sandığı kullanılacaktır 
ve sayın milletvekillerine iki zarf verilecek ve iki zarfla 
birlikte, iki zarfı da kullanmış olacaksınız ve oyunuzu iki 
zarftan birine olumlu, diğerine sizin uygun göreceğiniz diğer 
kararı koymuş olacaksınız. Bugüne kadar yöntem bu olmuştur. 
Zannedersem bir, denenmiş bir yöntem olduğuna göre bir zor-
luğumuz olmaması gerekir. 
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TAŞKENT"ATASAYAN (Gazi Magusa) (Yerinden) - Sayın 
II 3 S K 3 n; burda bir hata vardır. Bundan önceki seçimlerde 
içeriye üç tane, bir beyaz, bir kırmızı, bir de yeşil 
konduğunda..." Halbuki böyle iki aday veyahut da üç aday ol-
duğumda içeriye girerken bir beyaz verilir ve kırmızıyla 
yeşil içeride olur. Çünkü içeriye"giren arkadaş iki tane 
beyaz atarsa ikisine de ne olacak? 0 zaman hesap kitap*nasıl 
olacak? 

NACİ T. USAR (Gazi Magusa) (Yerinden) - İki kırmızı 
atmaya hakkı var. 

TAŞKENT ATASAYAN (Devamla) - İki kırmızı ama iki beyaz 
atmaya yoktur hakkı, 

NACİ T. USAR (Devamla) - Beyaz burda verilsin. 

TAŞKENT. ATASAYAN (Devamla) - Beyaz girerken burda 
verilirdi daha önceki uygulamada. 

SESLER - Doğrudur, doğru, doğru. * 

.. 'TARIM, DOĞAL KAYNAKLAR VE ENERJİ' BAKANI NAZİF BORMAN 
("Serinden) - Beyaz verilirdi. • • -

NACİ T. USAR (Devamla) - Beyaz verilecek efendim, 
kırmızı ve yeşil içeride. 

SESLER - Doğrudur." 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Başkanlık Divanı ve 
yardımcılarımız teker teker yapılmasının en sağlıklı yöntem 
olacağını söylemektedirler. Önce bir aday için, bilâhare 
diğer aday için oy kullanma olur. 

TAŞKENT ATASAYAN (Devamla) - İkisi-de aynı oyu alırsa 
ne olacak Sayın Başkan? 

../60. 
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NAZİF BORMAN (Devamla) - Beyaz verilirse olur. 

BAŞKAN - Ben de .daha önce denendiğini hatırlıyorum aynı 
anda ikisini... 

NACİ T. USAR (Devamla) - Beyaz burada verilir efendim, 
diğerleri içeride, , 

BAŞKAN - Peki efendim. Demek ki, öyle anlıyorum ki 
beyaz oy bir tane olarak dışarıda verilecek, diğerleri 
içeride alınıp kullanılacak. Peki başlıyoruz efendim. 

NAZİF. BORMAN (Devamla) - İki zarf. 

KATİP - Ergin Abdullah. 
(Ergin Abdullah oyunu kullanır.) 

Mustafa Adaoğlu. 
(Mustafa Adaoğlu oyunu kullanır.) 

BAŞKAN - Her adayın ismi sandıklarda yazılıdır efendim. 

KATİP - Ahmet Akar, 
(Ahmet Akar oyunu kullanır.) 

Mehmet Altmay, 

(Mehmet Altmay .oyunu kullanır.) 

Hüseyin Angolemli. (Hüseyin Angolemli oyunu kullanır.) 

../6l. 
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Kenan Atakol 

(Kenan .Atakol oyunu kullanır.) 

Taşkent Atasayan. 

(Taşkent Atasayan oyunu kullanır.) 

Mehmet Bayram. 

(Mehmet Bayram oyunu kullanır.) 

Aytaç Beşeşler. 

(Aytaç Beşeşler oyunu kullanır. )• 

Nazif Borman. 

(Nazif Borman oyunu kullanır.) 

İsmail Bozkurt. 

(İsmail Bozkurt oyunu kullanın.) 

Günay Caymaz. 

(Günay Caymaz oyunu kullanır.) 

Mehmet Civa. 

(Mehmet Civa oyunu kullanır.). 

Salih Coşar. 

''CSalih Coşar oyunu kullanır.) 
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Hüseyin Curcioğlu. 

(Hüseyin Curcioğlu oyunu kullanır.) 

Atay Cafer. 

(Atay Cafer oyunu kullanır.) 

Fadıl Çağda. 

(Fadıl Çağda oyunu kullanır.) 

Ömer Demir. 

(Ömer Demir oyunu kullanır.) 

Alpay Durduran. 

(Alpay Durduran oyunu kullanır.) 

Enver Emin. 

(Enver Emin oyunu kullanır.)-

Kemal Emirzade. 

(Kemal Emirzade oyunu kullanır.) 

Mustafa Erbilen. 

(Dr.Mustafa Erbilen oyunu kullanır.) 

Derviş Eroğlu. 

(Dr. Derviş Eroğlu oyunu, kullanır.) 

Sait Güven. (Dt. Sait Güven oyunu kullanır.) / • > Mustafa Hacıahmetoğlu. 

(Mustafa Hacıahmetoğlu oyunu - kullanır.) 

Erbay Kanatlı. 

(Dr.Erbay Kanatlı oyunu kullanır.) 

Mustafa Kappaslı. (Dt.Mustafa Karpaslı oyunu kullanır.) 
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Rasıh Keskirıer. 

(P.ssıh Keskirıer oyunu kullanır.) 

İbrahim Koreli, 

(İbrahim Koreli oyunu kullanır.) 

Feridun Onsav. (Feridun Onsav oyunu kullanır.) 
özker Özgür. 
(Ozker Özgür oyunu kullanır.) 

Olgun Paşalar. 

(Olgun Paşalar oyunu kullanır.) 

Aktan Sadık. 

(Aktan Sadık oyunu kullanır.) 

Eşber Serakmcı. 

(Eşber Serakmcı oyunu kullanır.) 

Vehbi Zeki Serter, 

(Vehbi Zeki Serter oyunu kullanır.) 

Ferdi Sabit Soyer. 

(Ferdi Sabit Soyer oyunu kullanır.) 

Erdal Süreç. 

(Eşdal. Süreç oyunu kullanır.) 

Yüksel Tüccaroğlu.. 

(Dr,Yüksel Tüccaroğlu oyunu kullanır 

Naci T.Usar. 

(Naci T.Usar oyunu kullanır.) 

Salih Usar. (Salih Usar oyunu kullanır.) 
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BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; gündeme devamla 
şimdi iki idare amirinin seçimine geçiyoruz. Aday gösteril-
mesini rica ediyorum. 

NACİ T.USAR (Gazi Mağusa)(Yerinden) Anayasa, 
kâtipleri daha önce" yazar efendim. 

BAŞKAN - Oyle mi? 

İSMAİL BOZKURT (Gazi Mağusa)(Yerinden) - Sayın Başkan... 

BAŞKAN - Durum öyle ise bizim için farketmez efendim. 

ENVER EMİN (Lefkoşa)(Yerinden) - Aynıdır efendim. 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Sayın Naci'... 
Sayın Bozkurt söz mü istediniz efendim?... 

İSMAİL BOZKURT (Devamla) - Aday gösterecektim 
efendim. 

BAŞKAN - Pardon, ben kısa bir izahatta bulunayım. 
Arkadaşlarım şöyle izah ediyorlar. Sayın Naci Talât Usar'm 
ikazı üzerine izahımız şudur: Meclis içtüzüğüne göre onca 
başkan, sonra Başkan Yardımcısı, sonra iki idareci üye ve 
en sonunda iki Başkanlık Kâtibi seçilir dediği için buna 
uygun olarak bu sıralamayı uygun gördük. 

İSMAİL BOZKURT (Devamla) - Normaldir. 

NACİ T.USAR (Gazi Mağusa)(Yerinden) - Anayasa da 
kâtipleri daha önce sayıyor. 3en onu hatırlatmak, istedim. 
Takdir Başkanlığındır. 

BAŞKAN - 0 zaman iki İdare Amirinin seçimine 
geçiyoruz. Sayın Bozkurt buyurun efendim. 

./ 67. 
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İSMAİL BOZKURT (Devamla) - Hüseyin Angölemli'yi 
aday gösteriyoruz. 

BAŞKAN - Hüseyin Angölemli8yi TKP İdare Amirliğine aday 
gösteriyor efendim. Başka aday?... Başka aday olmadığım göre 
seçime geçiyoruz. Tek aday var Hüseyin Angölemli. 

Sayın milletvekilleri; Anayasamıza göre Meclis İdare 
Amirliğine iki kişinin seçilmesi gerekmektedir. Dolayısıyla 
bir adayın daha gösterilmesi koşuldur. Bir aday daha rica 
ediyoruz. 

Dr. DERVİŞ EROGLU (Gazi Magusa) (Yerinden) - Sayın , 
Cumhuriyetçi Türk Partisi acaba bu hakkından feragat mı etti? 
Onun.., 

NACİ T.USAR (Gazi Magusa)(Yerinden) - Biz hakkımızı 
nerde kullanacağımızı biliriz efendim. 

ERGUN VEHBİ (Lefkoşa)(Yerinden) - Bu kararda öyle 
birşey yazılı değildi Sayın Başbakan. 

İSMAİL..BOZKURT (Gazi Magusa)(Yerinden) - Aday gösteril-
mezse seçim yapılır ve yeri boş kalır. İlle iki aday gösteri-
lecek diye bir zorunluluk yoktur. Gösterilmezse, bir aday 
gösterilir diğeri ..de- boş kalır. 

BAŞKAN - Bilâhare doldurulur diyorsunuz. 

KATİP - Divan oluşmaz Sayın Başkan. 

BAŞKAN - Ulusal Birlik Partisi bir aday gösterecek 
mi efendim? 

NACİ T.USAR (Gazi Magusa)(Yerinden) - T.ekammül etmiş 
olmaz o zaman. 

(SESLER) 
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Emiıı Uzun. 

(Emin Uzun oyunu kullanır.) 

Tokay Varış. 

(Tö.kay Varış oyunu kullanır.) 

Ergün Vehbi. 

(Ergün Vehbi oyunu kullanır.) 

Çetin Veziroğlu. 

(Çetin Veziroğlu oyunu kullanır.) 

İl İtan Yavuz. 

(Dr.Altan Yavuz oyunu kullanır.) 

Ziya M.Rızkı. 

(Ziya M.Rızkı oyunu kullanır.) 

Hasan Sarıca, 

(Hasan Sarıca oyunu kullanır.) 

Kenan Akın. (Kenan Akın oyunu kullanır.) 
Hakkı Atun. ; . 
(Hakkı Atun oyunu kullanır.) 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; oy verme işlemi 
tamamlanmıştır. Şimdi sayım ve döküme geçiyoruz. Partiler 
müşahit gönderebilirler. 

(Sandıklar Kâtipler tarafından parti gözlemcileri 
huzurunda açılır. Gözlemciler: Enver Emin, Naci T.Usar.) 

.../65. 
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Ba.ŞKAN - Sayın milletvekilleri; sayım döküm işlemi 
tamamlanmıştır. Şimdi sonucu arzediyorum. Aday Sait Güven. 

Kullanılan oy sayısı 
Geçerli oy sayısı 
Geçersiz oy sayısı 
Kabul 
Ret 
Çekimser 

49 
49 
0 

29 
19 
1 

Aday Fadıl Çağda; 
Kullanıl an oy sayısı 
Geçerli oy sayısı 
Geçersiz oy sayısı 
Kabul 
Ret 
Çekimser 

49 
46 
3 (Boş zarf kullanılmıştırv) 

13 
30 
3 

Bu şekilde Cumhuriyet Meclisi Meclis 3aşkan 
Yardımcılığına Girne milletvekili Sayın Sait Güven 
seçilmiştir. Kendisini huzurlarınızda kutlar, başarılar 
dilerim. 

(Alkışlar) 

Dt.Sait Güven (Girne)(Yerinden) - Müsaadenizle bir 
teşekkür etmek isterim. 

BAŞKAN - Sizlere kısaca hitap etmek istemektedir. 
Söz veriyorum, buyurun. 

Dt. SAİT GÜVEN (Girne) - Sayın 3aşkan, değerli 
milletvekili kardeşlerim; Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti *nin 
ilk Meclis Başkan Yardımcısı seçilmem nedeni ile sizlere 
teşekkür ederim. 

Tarafsız bir hizmet vereceğime ve Meclisimin tüm 
gruplarına aynı şekilde hizmet verecğime söz veririm. 

Hepinize bu bana verdiğiniz g.üven için sonsuz 
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BAŞKAN - Peki efendim. İleride ele alınmak üzere 
şimdilik bir adayın seçimini yaparız. 

Sayın milletvekilleri; bu konuda yeniden hukuk 
müşaviri arkadaşım tarafından ikaz edilmekteyim ve bilgi-
lerinize arzetmek zorundayım,. Meclis Divan Başkanlığının 
bir bütün olarak oluşumu gerekmektedir. Boşalması halinde 
dahi bir hafta içinde doldurulması zorunludur. Bu nedenle 
konuyu gruplar arasında görüşmek ve bir sonuç almak üzere 
oturuma on beş dakika ara veriyorum. 

(üçüncü oturum saat 20.50'de 
kapanmış, dördüncü oturum saat 
21.10'da'açılmıştır.) 

DÖRDÜNCÜ OTURUM 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin 
dördüncü birleşiminin, dördüncü oturumunu açıyorum. Toplantı 
yeter sayısı var mı?... 

KATİP - Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan. 

BAŞKAN - Verilen arada parti başkanları ile yaptığımız 
görüşmede bir aday gösterilmiş olmasına rağmen İdare Amiri 
seçimine geçilmesini kararlaştırmış bulunuyoruz. Bilâhare 
kâtiplik seçimine geçilecektir. Onun sonucuna göre tekrar 
idare Amirliği seçimi konusunu ele alır, ordaki duruma göre 
hareket etmiş oluruz. Şimdi İdare Amirliğinin seçimine geçiyoruz 
Bu ana kadar bir aday vardır. 0 da Hüseyin Angolemli'dir. 
Tekrar soruyorum. Başka aday var mı efendim?... 

SESLER - Yoktur. 

BAŞKAN - Yoktur. 0 zaman tek aday Hüseyin Angolemli'nin 
seçimi için gerekeni yapalım. 
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KATİP - Ergin Abdullah. 
(Ergin Abdullar oyunu kullanır.) 

Mustafa Adaoğlu. 
(Mustafa Adaoğlu oyunu kullanır.) 

Ahmet Y. Akar. 

(Ahmet Y. Akar oyunu kullanır.) 

Mehmet Altınay. (Mehmet Altınay oyunu kullanır.) 

Hüseyin Angölemli.' 
(Hüseyih'Angölemli oyunu kullanır 

Kenan Atakol. 
(Kenan Atakol oyunu kullanır.) 

Taşkent Atasayan. 
(Taşkent Atasayan oyunu kullanır 

Mehmet Bayram. 

(Mehmet Bayram oyunu, kullanır.) 

Aytaç Beşeşler. 

(Aytaç Beşeşler oyunu kullanır.) 

Nazif Borman. 

(Nazif Borman oyunu kullanır.) 

İsmail Bozkurt. 

(İsmail Bozkurt oyunu kullanır.) 

Günay Caymaz. 

(Günay Caymaz oyunu kullanır.) 

Mehmet Civa. (Mehmet Civa oyunu kullanır.) 
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Salih Coşar. 

(Salih Coşar oyunu kullanır.) 

Hüseyin Curcioğlu. 

(Hüseyin Curcioğlu oyunu kullanır.) 

Atay Cafer. 

(iTfcay Cafer oyunu kullanır.) 

Fadıl Çağda. 

(Fadıl Çağda oyunu kullanır.) 

Ömer Demir. 

(Ömer Demir oyunu kullanır.) 

Alpay Durduran. 

(Alpay Durduran oyunu kullanır.) 

Enver Emin. 

(Enver Emin oyunu kullanır.) 

Kemal Emirzade. 

(Kemal Emirzade oyunu kullanır.) 

Mustafa Erbilen. 

(Dr. Mustafa Erbilen oyunu kullanır. 

Dr. Derviş Eroğlu. 

(Dr. Derviş Eroğlu oyunu kullanır.) 

Dt. Sait Güven. (Dt. Sait Güven oyunu kullanır.) Mustafa Hacıahmetoğlu, yok. 
Erbay Kanatlı. 

(Dr. Erbay Kanatlı oyunu kullanır.) 



Mustafa Karpaslı. 

(Dt. Mustafa Karpaslı oyunu kullanır. 

Rasıh Keskiner. 

(Rasıh Keskiner oyunu kullanır.) 

İbrahim Koreli.-

(İbrahim Koreli oyunu kullanır.) 

Feridun Onsav. 

(Feridun Onsav oyunu kullanır.) 

Ozker Özgür. 

(Ozker Özgür oyunu kullanır.) 

Olgun Paşalar, yok. 

Aktan Sadık. 

(Aktan Sadık oyunu kullanır.) 

Eşber Serakmcı. 

(Eşber Serakıncı oyunu'kullanır. ) 

Vehbi Zeki Serter. 

(Vehbi Zeki Serter oyunu kullanır.) 

Ferdi Sabit Soyer. 

(Ferdi Sabit Soyer oyunu kullanır.) 

Erdal Süreç. 

(Erdal Süreç oyunu kullanır.) 

Yüksel Tüccaroğlu. 

(Dr. Yüksel Tüccaroğlu oyunu kullanır 

Naci T. Usar. 

(Naci T. Usar oyunu kullanır.) 

Salih Usar. (Salih Usar oyunu kullanır.) 
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Emin Uzun. 
(Emin Uzun oyunu kullanır.) 

Tokay Varış. 

(Tokay Varış oyunu kullanır.) 

Ergün Vehbi. 

(Ergün .Vehbi oyunu kullanır.) 

Çetin Veziroğlu. 

(Çetin Veziroğlu oyunu kullanır.) 

Altan Yavuz. 

(Dr. Altan Yavuz oyunu kullanır.), . 

Hasa'n Sa.rıca . 

(Hasan Sarıca oyunu kullanır.) 

Ziya M. Rızkı. 

(Ziya M. Rızkı oyunu kullanır.) 

Kenan Akın. 

(Kenan Akın oyunu kullanır.) 

Hakkı Atun. (Hakkı Atun oyunu kullanır.) 
BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; oy verme işlemi 

tamamlanmıştır. 
KATİP - Gelmeyenleri bir daha çağıralım. Mustafa 

Hacıahmetoğlu. Olgun Paşalar. 
BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; oy verme işlemi.' 

Tamamlanmıştır. Sayım döküme geçiyoruz. 
(Sandıklar açılır, kâtipler ve gözlemciler huzurunda 

sayım döküm işlemi yapılır.) 73/... 
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Sayın milletvekilleri; oylamanın sonucunu arzediyorum. 
Aday Hüseyin Angölemli; kullanılan oy sayısı 47; geçerli 
oy sayısı 47; Kabul 30; Ret 17; çekimser yok. 

Sayın milletvekilleri; şimdi de ... 

KENAN ATAKOL (Lefkoşa)(Yerinden)- Angölemli'nin 
seçilmiş olduğunu ... 

TAŞKENT ATASAYAN (Gazi Magusa.)(Yerinden)- Salt 
çoğunlukla seçilmiş olduğu ilân edilmedi Sayın Başkan. 

BAŞKAN - Evet, özür dilerim. Bu şekilde Hüseyin 
Angölemli Meclis İdare Amirliğine salt çoğunlukla seçilmiş 
bulunmaktadır. Kendisini kutlar, başarılar dileriz. 

TAŞKENT ATASAYAN (Devamla)- Teşekkür et Sayın Angolerli, 

BAŞKAN - Şimdi de Başkanlık Kâtiplerinin seçimine 
geçiyoruz. Aday gösterilmesini rica ediyorum. 

OZKER OZGUR (Lefkoşa)(Yerinden)- Sayin Başkan. 

BAŞKAN - Buyurun Sayın Özgür. 

OZKER OZGUR (Devamla)- Lefkoşa milletvekili Sayın 
Feridun Onsav'ı aday olarak gösteriyorum. 

BAŞKAN - Sayın Feridun Onsav CTP milletvekili olarak 
aday gösterilmiştir. 

TAŞKENT ATASAYAN (Devamla)- Gazi Magusa UBP milletvekili 
Sayın Erbay Kanatlı'yı aday gösteriyoruz. 

BAŞKAN - Sayın Dr. Erbay Kanatlı Magusa milletvekili 
ikinci aday olarak gösterilmiştir efendim. 

Başka aday var mı efendim?... Başka aday olmadığına 
göre şimdi oylamaya geçiyoruz. Lütfen gerekli işlemler yapılsın 
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KATİP - Ergin Abdullah. 
(Ergin Abdullar oyunu kullanır.) 

Mustafa Adaoğlu. 

(Musta'fa Adaoğlu oyunu kullanır.) 

Ahmet Akar. 

(Ahmet Akar oyunu kullanır.) 

Mehmet Altmay. 

(Mehmet Altmay oyunu kullanır.) 

Hüseyin Angolemli. 

(Hüseyin Angolemli oyunu kullanır.) 

Kenan Atakol. 

(Kenan Atakol oyunu kullanır.) 

Taşkent Atasayan. 

(Taşkent Atasayan oyunu kullanır.) 

Mehmet Bayram. 

(Mehmet Bayram oyunu kullanır.) 

Aytaç Beşeşler . 

(Aytaç Beşeşler oyunu kullanır.) 

Nazif Borman. 

(Nazif Borman oyunu kullanır.) 

İsmail Bozkurt. 

(İsmail Bozkurt oyunu kullanır.) 

Günay Caymaz. .(Günay Caymaz oyunu kullanır.) 
/ / j / « •. 
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Mehmet Civa. 

(Mehmet Civa oyunu kullanır.) 

Salih Coşar. 

(Salih Coşar oyunu kullanır.) 

Hüseyin Curcioğlu. 

(Hüseyin Curcioğlu oyunu kullanır.) 

Atay Cafer. 

(Atay Cafer oyunu kullanır.) 

Fadıl Çağda. (Fadıl Çağda oyunu kullanır.) 
Ömer Demir. 
(Ömer Demir oyunu kullanır.) Alpay Durduran. (Alpay Durduran oyunu kullanır.) 

76/.. . 



Enver Emin. 

(Enver Emin oyunu kullanır.) 

Kemal Emirzade. 

(Kemal Emirzade oyunu kullanır.) 

Mustafa Erbilen. 

(Dr. Mustafa Erbilen oyunu kullanır 

Derviş Eroğlu. 

(Dr. Derviş Eroğlu oyunu kullanır.) 

Sait Güven. (Dt. Sait Güven oyunu kullanır.) 
Mustafa Hacıahmetoğlu, yok. 
Erbay Kanatlı. 

(Dr. Erbay Kanatlı oyunu kullanır.) 

Mustafa Karpasüı. 

(Dt. Mustafa Karpaslı oyunu kullanı 

Rasıh Keskiner. 

(Rasıh Keskiner oyunu kullanır.) 

İbrahim Koreli. 

(İbrahim Koreli oyunu kullanır.) 

Feridun Onsav. 

(Feridun Onsav oyunu kullanır.) 

Ozker Özgür. (Ozker Özgür oyunu' kullanır.) 
Olgun Paşalar, yok. 
Aktan Sadık. 
(Aktan Sadık oyunu kullanır.) 
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Eşber Serakmcı. 

(Eşber Serakmcı oyunu kullanır.) 

Vehbi Zeki Serter. 

(Vebhi Zeki Serter oyunu kullanır.)' 

Ferdi Sabit Soyer. 

(Ferdi Sabit Soyer oyunu kullanır.) 

Erdal Süreç. 

(Erdal Süreç oyunu kullanır.) 

Yüksel Tüccaroğlu. 

(Dr. Yüksel Tüccaroğlu oyunu kullanır.) 

Naci Talât Usar. 

(Naci Talât Usar 'oyunu' kullanır.) 

Salih Usar. 

(Salih Usar oyunu kullanır.) 

Emin Uzun. 

(Emin Uzun oyunu kullanır.) 

Togay Varış. 

(Togay Varış oyunu kullanır.) 

Çetin Veziroğlu. 

(Çetin Veziroğlu oyunu kullanır.) 

Ergün Vehbi. 

(Ergün Vehbi oyunu kullanır.) 

Altan Yavuz. 

(Dr. Altan Yavuz oyunu kullanır.) 

Hasan Sarıca. (Hasan Sa'rıca oyunu kullanır.) 
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Ziya Rızkı. 

(Ziya M. Rızkı oyunu kullanır.) 

Kenan Akın. 

(Kenan Akın oyunu kullanır.) 

Hakkı Atun. (Hakkı Atuıı oyunu kullanır.) 
BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; oy verme işlemleri 

tamamlanmıştır. Şimdi sayım döküme geçiyoruz. 

(Sandıklar kâtipler tarafından gözlemciler huzurnnda 
açılır. Gözlemciler; Naci T, işar, Taşkent Atasayan) 

Sayın milletvekilleri; oylama sonuçlarını arzediyorum. 
Aday: Dr. Erbay Kanatlı. 
Kullanılan oy sayısı 47 
Geçerli oy sayısı ^ 
Geçersiz oy sayısı Yok 
Kabul 26 
Ret 18 
Çekimser 3 

Aday: Feridun Onsav. 
Kullanılan oy sayısı 
Geçerli oy sayısı 
Geçersiz oy sayısı 
Kabul 
Ret 
Çekimser 

47 
46 
1 

33 
10 
3 

Oylama sonuçlarına göre Dr. Erbay Kanatlı ve 
Feridun Onsav Meclis kâtipliklerine seçilmiş olmakta-
dırlar. Kendilerini hepiniz adına kutlar, başarılar 
dilerim. 

.../79 
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Sayın milletvekilleri; şimdi yeni seçilmiş bulunan 
kâtiplerin geçici olarak bu görevi yapan arkadaşlarından 
yerlerini almalarını rica ediyorum. 

(Meclis Kâtipliğine seçilen Dr. Erbay Kanatlı ve 
Feridun Onsav, Geçici Başkanlık Kâtipliği görevini yapan 
Kenan Akın ve Hasan Sarıca'dan kâtiplik kürsülerini 
devralırlar.) 

Sayın milletvekilleri; seçimle ilgili bir hususu 
yeniden bilgilerinize arzetmek durumundayım. Seçim sonuç-
larına göre Ulusal Birlik Partisi 3, Toplumcu Kurtuluş 
Partisi 1 ve Cumhuriyetçi Türk Partisi 1 hakkını kullanmış 
bulunmaktadır. Meclis İdare Amirliği için yeniden grupları 
aday göstermeye davet ediyorum. 

Meclis İçtüzüğüne göre bugünkü Başkanlık Divanı 
seçiminin bir bütün olarak ve en sağlıklı bir biçimde 
yapılabilmesi için esasında eksik kalmaması Başkanlık 
Divanınca uygun görülmektedir. Acaba başta Cumhuriyetçi 
Türk Partisi olmak üzere bu haklarını kullanmak istemekte 
midirler? Değilse diğer grupların aday göstermesini rica 
ediyorum. Söz almak isteyen var mı efendim?... Sayın 
Eroğlu. 

Dr. DERVİŞ EROGLU (Gazi Mağusa) - Sayın Başkan, 
değerli milletvekilleri; Anayasamızın 83. maddesine 
göre Başkanlık Divani, Mecliste grubu bulunan partilerin 
gücüne göre belli bir sayıda, altı kişilik bir sayıda 
düzenlenir. İçtüzüğümüz altıyı emrediyor. Biz, Ulusal 
Birlik Partisi olarak Meclis Başkanlığı, Meclis Başkan 
Yardımcılığı ve Meclis Kâtipliği mevkilerine aday 
göstererek bu hakkımızı aldık. Toplumcu Kurtuluş 
Partisinin bir hakkı vardı, birleşimin başında geçirdi-
ğimiz karara göre, Toplumcu Kurtuluş Partisi de hakkını 
kullanmıştır. Şimdi hakkını kullanmak, Anayasamıza göre 
Cumhuriyetçi Türk Partisinin hakkıdır. Bu hakkı kullan-
maları gerekmektedir inancındayım, Anayasaya bağlı olan 
Cumhuriyetçi Türk Partisi tarafından. Eğer kullanmayaoak-
larsa ve bu haktan feragat etmişlerse, bu kürsüden bunu 
duyurmaya davet ederim kendilerini. Teşekkür ederim. 
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FADIL ÇAĞDA (Girne) (Yerinden) - İyi parselliyorsun 
Divan Heyetini. 

ERGÜN VEHBİ (Lefkoşa) (Yerinden) - İyilerini 
öğürtlediniz. 

OZKER ÖZGÜR (Lefkoşa) (Yerinden) - Sayın Başkan... 

BAŞKAN - Buyurun Sayın Özgür. 

OZKER ÖZGÜR (Lefkoşa) - Sayın Başkan, değerli 
milletvekilleri; Ulusal Birlik Partisi lefkoşa Milletvekili 
Sayın Hakkı'ya hakkı verildi. Fakat Cumhuriyetçi Türk 
Partisi Girne Milletvekili .Sayın Fadıl Çağda'ya hakkı 
verilmedi. 0 bakımdan Cumhuriyetçi Türk Partisinin 
hakkından feragat etmesi sözkonusu değildir. Ulusal Birlik 
Partisi kendine göre Başkanlık ve Başkan Vekilliği hakkımdır 
dedi, armut seçer gibi seçti, aldı, sayısal çoğunluğuna 
dayanarak ve Anayasanın 83. maddesinin (2). fıkrasını 
dikkate almayarak. 

Biz, Cumhuriyetçi Türk. Partisi olarak iki hakkımızı 
almak istedik. Birinci hakkımızı, yani Başkan Vekilliği 
hakkımızı Genel Kurul vermedi. İkinci hakkımızı, yani 
kâtipliklerden birini verdi. Diğer hakkımız saklıdır ve 
o hakkımızı mahkemede arayacağız. Saygılar sunarım. 

BAŞKAN - Başka söz almak isteyen var mı efendim?... 
Olmadığına göre sayın milletvekilleri; bugünkü seçim 
işlemlerini bir İdare Amiri eksik olmak suretiyle, eksik 
kalmak suretiyle tamamlamış bulunmaktayız. Bu konuyu 
bilâhare yine hukuki görüş alarak ve parti başkanlarıyla 
görüşerek ilerideki birleşimlerde ele alıp çözümlemeye 
çalışacağız. Bu şekilde gündemimiz tamamlanmıştır. 

NACİ T. USAR (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Onuncu 
gündür bugün. Bugün bitmesi lâzım. 



BAŞKAN - Gelecek birleşimimiz 23 Temmuz, Salı günü' 
yapılacaktır. 

Dr. DERVİŞ EROGLU (Gazi Magusa) (Yerinden) - Aday 
gösterin. 

NACİ T. USAR (Devamla) - Biz gösterdik adayımızı. 

BAŞKAN - Gündem: Cumhurbaşkanlığınca atanan 
^akanlar Kurulu listesinin Meclise sunulması ve Meclis 
komitelerinin oluşumu olacaktır. Birleşimi kapatıyor, 
hepinize tekrar saygılar ve teşekkürler sunuyorum. 

(Kapanış Saati: 22.15) 

.,./32 
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GÜNDEM 

1. Başkanlığın Genel Kurula Sunuşları» 
2. Başkanlık Divanı Seçimleri. 

.../83 




